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BAC PRO MECANIQUE AUTO 1°" ANNEE
CONTROLE : |

Question 1

Baréme
- Détermination par le calcul de I’action du sol (S ) sur I’essieu AR du véhicule (V).

Systéeme isolé : (V)
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Caractéristiques du véhicule : L = 1000 mm
H=560 mm
E =2669 mm
Poids total en charge du véhicule : 1500 Kg
1-1- Modéliser les actions extérieures de contact ( sans adhérence ) en A et B p
du sol ( S) sur le véhicule ( V) : A'svet Bsv ( ne pas tenir compte de 1’échelle ). *d
1-2-  Ecrire ’équation des moments au point B des actions extérieures de contact .
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1-3- En déduire la norme de A siv:
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Question 2

Etude du systéme 2 assiette constante au cours du freinage .
Hypothéses :

- On considére que la roue 1, le bras de suspension 2, forment un seul
solide .
- L’action en C du berceau sur le bras de suspension 2 est suppos¢ sans
adhérence. .
- Les actions de contact du cylindre de suspension 5 sur le piston 4 sont
négligées .
- Le poids des pieces est négligé .
- Le coefficient d’adhérence des roues est de 0,8 .
- L’action normale du sol sur la roue 1 est une force telle que -
|A N|l=2850 N. .
1.’action tangentielle du sol AT sur la roue 1 est une force qui s’oppose
au mouvement de rotation de la roue .

] 1 Roue
6 2 No;al Jla fr’gur.e n'est pas 2 Bras de suspansion
- représentée a l'écvelle. 3 Biellette . - '

4 Plston -
5 Cylindre
7 6 Berceau.
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- Détermination graphique de I’action de la biellette 3 sur le bras de suspension 2.
Svstéme isolé : Ensemble 1 +2.

2-1- Calculer Iaction du sol Asn sur la roue
A Sty ==y A ‘&j Ll 2850
=4

G - 978

|asal= 3657 N

2-2- Compléter le tableau ci-dessous afin d’établir le bilan des forces extérieures
appliquées a 'ensemble 1 +2.

Forces Point Ligne d’action Norme
d’application et sens

Asn A \ 3654 AN

B B - Seeo A

= Ca — FEeo 1/

2-3- Déterminer graphiquement sur le schéma ci-dessous les actions de contact en B et
C de la biellette 3 sur le bras de suspension 2 — Echelle des forces : 1mm — #@05%
— . SO - 150 N

Support de I’action en B

IBsal- feci2 N
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Question 3 N
- On prend une charge (A ) de 570 Kg sur I’essieu AR . ( Prendre g=10)

Le coefficient d’adhérence est de 0,8 .
@ de roulement 600 mm .
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3-1- Calculer la force de freinage (Fr) maximale que 1’on peut appliquer a I’essieu arriere .
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3-2- Isolons les roues arriéres .
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0 : Action de la fusée sur les roues .

0 est paralléle  ASk.
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3-2-1- Calculer Asmr=0
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3-2-2- Calculer le moment de freinage sur les roues arriéres .
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3-2-3- Calculer la valeur du délestage sur ’essieu arriére.
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Question 4

- On prend la charge totale du véhicule soit 1500 Kg avec deux passagers ayant
chacun une masse de 70 Kg . ( Prendre g= 10 )
- Le coefficient d’adhérence est de 0,5 .

4-1- Calculer la force de freinage maximale que I’on peut appliquer au véhicule .
Fe e m 7 ¢4 &
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s A Cpy e FD X 0,5
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4-2- Calculer la décélération g du véhicule .

o -LE 750

") ASED

Y=...:2.......m/sfs

4-3- Calculer la distance d’arrét pour V=126 Km/h avec un temps de réaction de 1,2 s
7 é" ,_i&—tw;’ f:«.% =3 35 .

s = B i e, 4
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4-4- Calculer I’énergie cinétique mise en jeu pour immobiliser le véhicule .
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